
KMEČKI TABOR 
ZEMLJA IN SVOBODA

Od 9. do 23. avgusta, Sevnica

“Čas je, da se organiziramo!”

Kmetija Staroselska v zavetju Ješivca in Lisce sledi pozivu, ki so ga v času Potovanja za življenje
pred  slabima  dvema  letoma  lansirali  Zapatisti_ke  in  ponuja  gostoljubje  svojih  gozdov,  polj,
potočkov in izvirov, medvrstne skupnosti živali in ljudi, vseh soustvarjalcev_k mreže življenja za
organizacijo  poletnega  tabora.  Čas  je,  da  se  organiziramo!  Reforma kapitalističnega  sistema ni
mogoča.  Krik  nove generacije,  ki  želi  zaustaviti  uničenje  našega  planeta,  je  zadušen  v  nasilni
akumulaciji zelenega kapitalizma in eksplozijah nove vojne epizode. Namesto ravnodušja, cinizma,
obupa – samoorganizacija!

“Najboljši način boja proti kapitalizmu je avtonomija!”

Kmetija, katere ime izraža zapisanost miroljubni soevoluciji v naravi in z njo, je nastala v času
pandemije  Covida-19,  kot  praktičen  odgovor  na  še  en  simptom  destruktivnosti  modela
ekonomskega, družbenega, političnega in kozmopolitičnega razvoja, ki ga imenujemo kapitalizem.
Vzklila  je  tudi  iz  premisleka  o  omejenosti  predstave,  da  bo  razvoj  kapitalizma  in  njegovih
protislovij prinesel radikalno spremembo sveta. Kapitalistični razvoj prinaša zgolj vse bolj skop in
omejen svet, ki vse težje podpira življenje na Zemlji. Zato se v svojem delovanju ne zgledujemo po
modernih, ampak po Drugih, teranih, subalternih, staroselcih_kah, po ekoloških kulturah. Ponovno
oživljanje sveta se ne bo zgodilo zaradi pohoda skozi institucije ali zaradi vstajništva, ki ima namen
zaostriti  kapitalizmu lastna  protislovja.  Svet  bomo ponovno iznašli  skozi  drugačno umeščenost
vanj, tako da bomo opustili figure gospodarja, se naučili skupnovanja z drugimi ljudmi in drugimi
od  ljudi,  da  bomo  zaznavali  v  neprekinjenem  krogotoku  participacije,  nič  več  kot  predmet
spoznavajoč in predmetu ukazujoč subjekt.

“Če hočemo braniti zemljo, jo moramo obdelovati in nikoli zapustiti!”

Za gradnjo avtonomije rabimo zemljo. Le na zemlji smo lahko aktivni soustvarjalci ekosistemov in
zemeljskega sistema, le na njej lahko kot enaki in singularni sodelujemo v kozmopolitični mreži
življenja. Soustvarjalci_ke ekosistemov smo lahko tako v ruralnem kot urbanem okolju. Ekosistemi
naše kmetije so dediči kolonialnega oziroma plantažnega načina ter hkrati sonaravnih, staroselskih
antikolonialnih načinov. Razvoj kmetije vidimo kot oddaljevanje od prvih in afirmiranje drugih.
Tudi v pogojih skrajnega osiromašenja in poenostavitve ekosistemov, kot  so urbana središča in
industrijske krajine, obstajajo klice in oblike življenja, ki omogočajo začetek procesa regeneracije in
reanimacije  sveta.  Tabor  na  kmetiji  si  zamišljamo prej  kot  premoščanje  in  ne  kot  poglabljanje
ločnice med ruralnim in urbanim, kot prispevek h gradnji in stiskanju obroča okrog kapitalističnih
in kolonialnih načinov življenja,  in ta  obroč,  ki  jih  naj  iztisne,  moramo graditi  od zunaj  in  od
znotraj.



“Treba je graditi nove načine življenja - svet mnogoterih svetov!”

To je še eno seme, ki ga je prineslo Potovanje za življenje. Kot vsa, ki smo jih navedli zgoraj,
potrebuje skrb in pozornost. V obliki pogovorov, plesanja, muziciranja in v obliki neposrednega
angažmaja v mreži življenja. Alternativa, ki jo potrebujemo, da zaustavimo umiranje mnogoterega
sveta  in  prispevamo  k  njegovi  regeneraciji  in  reanimaciji,  ni  zgolj  ekonomska,  družbena  in
politična,  ampak  mora  biti  tudi  kozmopolitična  -  alternativa  matricidni,  ekocidni,  drugocidni
civilizaciji, ki je zgrajena na hierarhizirajoči delitvi dela na telesno in umsko. Poletni tabor si tako
predstavljamo kot urjenje v demokraciji po zapatistično, kjer sta iskanje konsenza in harmonizacija
neločljivo povezana z neposrednim angažmajem v praktični skrbi za ekosisteme, za svet. Le tako bo
svet skrbel za nas in naša lastna reprodukcija ne bo zahtevala uničenja drugih ter ponižanja, ko
postanemo izvrševalci volje centrov odtujene moči.

Tako vidimo svet na Staroselski in tako si predstavljamo poletni tabor. Prej duh tabora. Vabljeni, da
se nam pridružite tudi z drugimi jeziki, načini in pristopi, ki jim je skupno zavračanje sistema, ki
reproducira  asimetrije  moči,  hierarhije,  gospostva  in  nam  vsiljuje  ekociden  režim  lastne
reprodukcije.

ORGANIZACIJA TABORA

Tabor bo samoorganiziran, kar pomeni skupno delo na kmetiji, skupna skrb za tabor in sodelovanje
pri vsebinskem delu. Teorija in praksa bo slonela na treh deblih:

• Agroekologija  - narava, prehrana, Prehranska suverenost in osvoboditev zemlje, Ljudska
tehnika in vprašanje odtisa oblastnih razmerij v tehnologiji,  kinship (nekrvno sorodstvo),
Odnos do zemlje, živega, narave, eko-ontologija & staroselske kozmovizije

• Tkanje družbenega tkiva - razmere kmetstva pri nas, socialna ekologija, organizacija, delo
z družbo, zgodovina svobode, Zgodovinska družba pri nas in,  Razmerje med mestom in
vasjo, kako ga misliti in kako ga organizirati, Ljudska kultura, pesem, praznovanja, rituali,
veselice …

• Borba  - Proti  čemu se borimo? Monopolu oblasti  in kapitala,  patriarhatu,  multicidnemu
režimu,  skupnina,  zadruge ter  kako kompostirati  privatno lastnino  v skupno,  kmečka in
revolucionarna gibanja po svetu, tradicije upora



ČASOVNICA

7. - 8. avgust   Predpriprave

9.- 12. avgust Vzpostavljanje dnevnega ritma in skupnostnih dinamik, diskusije,  delo na  
kmetiji, konceptualizacija tabora in planiranje sledečih sklopov tabora

13. - 17. avgust Nadaljevanje in obiskovanje kmetij v okolici

18. - 20. avgust Javni program

21. - 23. avgust Skupna refleksija in zaključevanje

Poleg diskusij,  se bodo izvedle tudi različne delavnice okoli  starih kmečkih znanj,  zeliščarstva,
urbanega gobarstva itd. Program je odprt tudi za vaše predloge.

RITEM TABORA

Vsak dan bomo skupaj preko zborov usmerjali kolektivno življenje, delo in vsebinske dogodke.
Spanje bo organizirano v šotorih (na voljo bo tudi kaka postelja), kuhali bomo skupaj. Poleg skrbi
za red in čistočo na taboru bomo nekaj pozornosti posvetili  tudi dnevnim opravilom na kmetiji
(kure, ovce, zalivanje, delo na polju, itd.).

Prav  tako  bodo  dva  ali  trije  dnevi  delovnih  akcij  posvečeni  večjim infrastrukturnim delom na
kmetiji, kot je izgradnja trajne skupnostne infrastrukture (kompostni wc, kuhinja, itd.) in skrb za
potrebe kmetije (streha ovčjaka, itd).

Nekaj dni bo namenjenih spoznavanju okoliških kmetij,  ki jim bomo ponudili roko pri njihovih
opravilih, da se preko skupnega dela spoznamo ter vidimo, s katerimi problemi se soočajo in kako
jih rešujejo.

Kak dan bomo namenili tudi temu, da povabimo sorodne kmetije na skupen pogovor in druženje.

Skupaj bomo soustvarjali tudi kulturni program, zato prinesite inštrumente, poezijo, itd.

UDELEŽBA

Na tabor se da priti  v več vlogah. Kot ptič,  mah, kmetica,  glasbenik,  govorka, udeleženec,  itd.
Želimo si ekipo dobrega ducata ljudi za cel čas tabora, da držimo osnovo in da se tabor proti izteku
začne odpirat vedno bolj javno. Ampak načeloma je vse zelo prilagodljivo. Prosimo, če sporočite
udeležbo do 24. julija na zemljainsvoboda@proton.me, da se lažje pripravimo.

Kmetija bo nudila kar zmore, a brez dvoma bo treba prinesti in nakupiti nekaj materiala in hrane,
tako da je za dva tedna zaželjen prostovoljni prispevek med 5 -10€ na dan (če nimaš, povej, pa se
bomo že kak zmenli, denar ni ovira).

Kmetija Staroselska & tovaršija

mailto:zemljainsvoboda@proton.me

